



## СОВМЕСТНАЯ ПРОГРАММА ФАО/ВОЗ ПО РАЗРАБОТКЕ СТАНДАРТОВ НА ПИЩЕВЫЕ ПРОДУКТЫ

### КООРДИНАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ ФАО/ВОЗ ПО ЕВРОПЕ

30<sup>я</sup> сессия, 3–7 октября 2016 г.

г. Астана, Казахстан

### ПРОГРАММНЫЙ ДОКЛАД О

## РЕЗИСТЕНТНОСТИ К АНТИМИКРОБНЫМ ВЕЩЕСТВАМ (AMR) С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ КОДЕКСА / БЕЗОПАСНОСТИ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ

### Выдержка из речи профессора Вагенаара (Wagenaar)

1. AMR является серьезной угрозой мировому здравоохранению. Для борьбы с AMR требуется многосекторный и координированный подход на международном и национальном уровне. AMR имеет высокий приоритет на международном уровне, что отражено в принятии Всемирного плана действий по AMR во время Всемирной ассамблеи здравоохранения в 2015 г., Плана действий ФАО по AMR в 2016 г. и отдельных резолюций МЭК по AMR. AMR также касается безопасности пищевых продуктов, так как AMR может передаваться по цепочке поставки пищевых продуктов. Для изоляции AMR на протяжении цепочки поставки пищевых продуктов следует внедрить меры контроля. Профессора Яапа Вагенаара попросили дать описание «AMR с точки зрения безопасности пищевых продуктов» и сообщить свое мнение о том, как страны-участницы ССЕУРО могут совместными усилиями улучшить работу Кодекса над AMR и внести свой вклад в контроль AMR в пределах цепочки поставки пищевых продуктов.
2. Речь профессора Вагенаара будет состоять из трех частей. В первой части он даст краткий обзор связи между AMR и безопасностью пищевых продуктов. Вторая часть будет описывать ее соответствие работе Кодекса и способы совместного вклада стран-участниц ССЕУРО в укрепление работы Кодекса над AMR. В третьей части будет представлен ряд способов, при помощи которых члены ССЕУРО могут бороться с AMR с точки зрения безопасности пищевых продуктов на национальном и региональном уровнях.
3. Члены ССЕУРО имеют опыт и ресурсы, которые могут помочь в улучшении и продвижении работы Кодекса над AMR на региональном и мировом уровнях. Для борьбы с AMR в цепочке поставки пищевых продуктов требуются действия и инновационные решения на национальном, региональном и глобальном уровнях. Члены ССЕУРО должны быть готовы к тому, чтобы внести свой вклад в это важное дело.